



# HLAS SPOD MNÍCHA

7. 12. – 13. 12. 2020

farský týždenník, číslo 44/2020, ročník II.



## Liturgický kalendár

<b>Pondelok</b>	7.12.	<b>Sv. Ambróza, biskupa a učiteľa Cirkvi</b>	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	+ Július Hronček, rodičia a starí rodičia z oboch strán	
<b>Utorok</b>	8.12.	<b>NEPOŠKVRNENÉ POČATIE PREBL. PANNY MÁRIE</b>	<i>slávnosť</i>
KORYTÁRKY	16. <sup>30</sup>	Poďakovanie za rodinu a prosba o duševné a telesné zdravie pre rodinu	
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	Za veriacich farnosti	
<b>Streda</b>	9.12.	<b>Sv. Jána Didaka Cuauhtlatotzin</b>	<i>lub. spom.</i>
KRIVÁŇ	6. <sup>45</sup>	+ Štefan, Emília, bratia, starí rodičia	
<b>Štvrtok</b>	10.12.	<b>Panny Márie z Loreta</b>	<i>lub. spom.</i>
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	+ Anna Domová, manžel Karol a synovia	
<b>Piatok</b>	11.12.	<b>Sv. Damaza I., pápeža</b>	<i>lub. spom.</i>
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	+ rodičia Jozef a Anna Halajovci	
<b>Sobota</b>	12.12.	<b>Prebl. Panny Márie Guadalupskej</b>	<i>lub. spom.</i>
KORYTÁRKY	16. <sup>30</sup>	Za zdravie a Božie požehnanie pre členov upratovacej skupiny č. 2	
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	+ rodičia Debnárovci a starí rodičia z oboch strán	
<b>Nedeľa</b>	13.12.	<b>3. NEDEĽA V ADVENTNOM OBDOBÍ</b>	
KRIVÁŇ	7. <sup>30</sup>	Za veriacich farnosti	
KORYTÁRKY	9. <sup>00</sup>	+ rodičia Jedličkovci, Spodniakovci, švagor Štefan a krstná mama	
KRIVÁŇ	10. <sup>30</sup>	Za zdravie a Božiu pomoc v rodine a za zdravie Moniky	

### Upratovanie kostola:

V Kriváni skupina č. 12 Gogová Zuzana.

V Korytárkach skupina č. 9 Palková Anna, 48.

# ŽIVOT FARNOSTI

## Adventné vence

Adventné vence nám pomáhajú pripomínať si a prežívať duchovný rozmer Adventu. Naše vence, ktoré máme v oboch kostoloch, majú svoju symboliku, Okrem tej základnej aj osobitnú - o tej sa môžete dozvedieť z letáčikov o našich vencoch, ktoré si môžete zobrať domov.

## Utorok - prikázaný sviatok

V utorok budeme mať slávnosť Nepoškvrneného počatia Panny Márie. Je to prikázaný sviatok, ale vzhľadom na všeobecný dišpenz, nie sme povinní sa zúčastniť svätej omše. Kto však môže a chce, toho pozývam osláviť našu Nebeskú Matku. Svätá omša zo slávnosti bude aj v pondelok večer.

## Roráty

Aj tento týždeň budeme sláviť roráty **v stredu o 6.<sup>45</sup> hod.** pri svetle sviec. Prosím, aby ste si posadali vpredu.

## Zimné kántrové dni

V stredu, piatok a sobotu sú zimné kántrové dni. Ich obsahom je príchod Kristovho kráľovstva do rodín; duchovná obnova rodín; pokoj a spravodlivosť vo svete. Záväzný je jeden deň - u nás to bude v piatok.

## Vianočná spoveď

Vzhľadom na situáciu, ktorú máme, že nie sú povolené hromadné akcie, spoločná spoveď pred Vianocami nie je možná. Preto vás veľmi prosím, aby ste sa k Vianociam spovedali už priebežne. Bude to aj skúška našej vernosti a lásky k Pánu Bohu, k sebe a k blíznym - chrániť sa ťažkého hriechu. Tí, ktorí sa spovedali k prvému piatku, môžu si to rátať ako vianočnú spoveď. Zatiaľ neviem, ako to zrealizovať, ale isto budem k dispozícii viac času v priebehu dňa, najmä od 14. decembra. Tiež to bude závisieť aj od môjho zdravotného stavu. Prosím, vás, aby ste si to nenechávali na posledné dni, ale využili čas na spoveď čím skôr.

## Svätá omša za účasti detí

V **nedelu 13. decembra o 10.<sup>30</sup> hod.** bude svätá omša za účasti prvoprijímajúcich detí. Po svätej omši si rozdáme ďalšie materiály k príprave na Prvé sv. prijímanie. Prosím, aby ste si posadali vpredu rodičia s deťmi.

## Zasadenie farskej rady

V stredu 9. decembra 2020 o 18.<sup>00</sup> hod. bude vo fare zasadenie farskej rady. Pozývam všetkých členov na toto stretnutie, aby sme uzavreli tento rok a naplánovali budúci, v ktorom bude aj voľba novej farskej rady.

## Zbiekra na Charitu

Minulú nedeľu bola celoslovenská zbierka na Charitu. Vyzbieralo sa 1.082 eur (Kriváň 490 eur, Korytárky 592 eur). Peniaze boli odovzdané pre potreby diecéznej charity. Všetkým darcom finančných a materiálnych darov úprimne ďakujem v mene núdznych. Kto by ešte chcel podarovať nejaké veci, môže tak urobiť do konca týždňa.

## Obetovali ste...

**Na kostol v Kriváni:** z krstu Tamary Lapínovej 50 eur, ruža Anny Spodniakovej 100 eur, bohuznáme z Korytárok 10 a 20 eur, bohuznáma rodina 50 eur, bohuznáma rodina 50 eur.

Kúpou predmetov ste za posledné 3 týždne prispeli sumou 939,18 eur v Kriváni a 167 eur v Korytárkach.

**Všetkým darcom, ktorí vnímajú dôležitosť kostolov v našej farnosti a podporujú ich, zo srdca žehnám!**

# SVÄTEC TÝŽDŇA

## Sv. Ambróz

\* okolo 339 Trier, Porýnie-Falcko, Nemecko

† 4. apríl (?) 397 Miláno, Taliansko

Atribúty: úľ, kniha, bič, kosť, pero

Patrón obchodníkov, včelárov, voskárov, pekárov, študentov na339? - 397

Narodil sa v dnešnom juhozápadnom Nemecku v meste Trevír. Neskôr sa Ambrózova rodina presťahovala do Ríma. Po štúdiách pracoval Ambróz v štátnej administratíve. Obyvateľstvo bolo už v tom čase zväčša kresťanské, ale zároveň rozdelené bludným ariánskym učením. Zvlášť citelné to bolo v meste Miláne. Ambróz

odišiel do tohto mesta pri príležitosti voľby nového biskupa, nakoľko očakával veľké nepokoje, ktorým chcel aspoň z časti predísť. Stalo sa však niečo neočakávané. Celé zhromaždenie jednomyselne zvolilo za milánskeho biskupa práve jeho.

V tom čase však nebol ani kňazom, dokonca ešte ani kresťanom. No i okolití biskupi sa pripojili k vôli ľudu, nakoľko poznali Ambrózovu šlachetnosť a múdrosť.

Krátko po prijatí krstu a vysviacky bol už z Ambróza príkladný duchovný pastier. Dlhým rozjímaním a modlitbami sa pripravoval na kázne, ktoré oslovovali široké zástupy, medzi ktorými sa začal objavovať aj hľadajúci Augustín (neskôr biskup v Hippo). Ambrózove slová boli násobené jeho svätým a skromným životom.

Problémom mesta však ostávali ariánski bludári, ktorí, s podporou cisárovnej, chceli obsadiť milánske chrámy. Ambróz spolu so svojimi veriacimi však bránil chrámy, zotrval v nich, pričom učil ľud spievať hymny. Nakoniec cisárovná ustúpila.

Ďalšiu zrážku so svetskou mocou musel Ambróz podniknúť v prípade cisára Teodózia, ktorý sa na Východe dopustil nespravodlivého krviprelievania. Ambróz ho verejne žiadal o ľútosť a pokánie, až potom ho vpustil do chrámu.

Pastierska horlivosť milánskeho biskupa Ambróza bola vždy spojená s múdrosťou, ktorú môžeme obdivovať aj v jeho početných spisoch, listoch, rečiach a hymnoch. Veľmi sa zaslúžil aj o liturgický spev v Miláne. Od neho pochádza aj pomenovanie „missa“ – omša pre eucharistickú slávnosť.

Zomrel na Bielu sobotu 4. apríla 397. V roku 1295 mu pápež Bonifác VIII. udelil titul učiteľ Cirkvi. Jeho sviatok sa v Cirkvi slávi v deň jeho biskupskej vysviacky – 7. decembra.